f(z,y) = x> + 3zy° — 5lx — 24y

f! = 3z* + 3y° — 51; fi = 6xy — 24 ..przyrownujemy do zera, zeby znalezé punkty stacjonarne
z drugiego réwnania mamy zy = 4, skad widzimy, ze z # 0, a wiec y = 4/z; podstawiamy do I réwnania i otrzymujemy z* + (—)* = 17
T

.idalej: z* +4 = 172%, czyli * — 172* + 4 = 0, podstawmy teraz ¢t = z*, otrzymamy réwnanie t* — 17t + 4 = (

17 — /273 17 4+ /273
11 =
2 2
W kazdym z tych czterech przypadkéw otrzymamy jedno rozwiazanie y, y = 4/x. Policzmy teraz hesjan...

Dostajemy rozwigzania t; = , oba sg dodatnie, wiec wracajac do zmiennej x otrzymamy cztery rozwiazania: ©; = —v/t1, T2 = Vi1, 23 = —Vila, 24 = Vs

6 6y

= 36(z% — o
6y 62 (z° —y°)

hesjan =

hesjan(xy,y1) = hesjan(zs,y;) = 36 ((ix/ﬁ)z — }2) = 36(ty —4/t1)

4
v/
Moima to pracowicie wyliczy¢ lub zauwazyc, ze t; € (0,1/2) (bo /273 > /256 = 16) i dlatego hesjan jest ujemny
Podobnie w 3) i 4) moma zauwazy¢, ze to > 16 (bo /273 > /256 = 16) i dlatego hesjan w punktach 3) i 4) jest dodatni



